
Egyesületi élet

A kapcsolatfelvételt az Országos Erdé-
szeti Egyesület 1972. évi vándorgyűlé-
sén a szlovén Muravidéki Erdészeti 
Egyesület képviseletében Nemesszeghy 
László erdőmérnök kezdeményezte. 

Az első Pannónia határmenti szak-
mai találkozót 1973-ban tartották. Azó-
ta egy év kihagyással (a koronavírus- 
járvány miatt) minden évben összejön-
nek a Maribori, a Podravjei, a Burgen-
landi, a Nagykanizsai, valamint a Szom-
bathelyi Helyi Csoportok képviselői, 
hogy megismerjék és értékeljék egy-
más szakmai eredményeit, problémáit, 
mégpedig az erdőben.

Tavaly, jeles évforduló alkalmával, 
május elején ünnepelték meg a jubileu-
mi 50. Pannónia Napok erdésztalálko-
zót a Szombathelyi Erdészeti Zrt. és az 
Országos Erdészeti Egyesület Szombat-
helyi Helyi Csoportjának szervezésé-
ben a Sárvári Erdészeti Igazgatóság te-
rületén. A résztvevőket a Káld-Hideg-
kúti Ökoturisztikai Központban Bugán 
József, a Szombathelyi Erdészeti Zrt. 
vezérigazgatója, valamint Kardos Ben
degúz, az Országos Erdészeti Egyesület 
Szombathelyi Helyi Csoportjának elnö-
ke köszöntötte az erdész elődök em-
lékfája előtt. A köszöntést követően 
szakmai előadásokat hallhattak a részt-
vevők.

Dr. Borovics Attila, a Soproni Egye-
tem Erdészeti Tudományos Intézeté-
nek főigazgatója a magyar erdőkben a 
napi gyakorlatban is érzékelhető éghaj-
latváltozásról és az emberi beavatkozás 
fontosságáról beszélt. 

A folyamat most százszor gyorsabb, 
mint a jégkorszakot követő felmelege-
dés során. Ehhez a sebességhez a ter-
mészet nem tud alkalmazkodni. A meg-
felelő fafajok és az erdők kezelési mód-
jának megválasztása fontos eszköze 
lehet annak, hogy ne tűnjenek el az er-
dők, és az erdei szolgáltatások minősé-
ge és elérhetősége se csökkenjen szá-
mottevően. 

Az Erdészeti Tudományos Intézet 
kutatásainak eredményei hozzájárulnak 
a probléma kezelését szolgáló innová-
ciók kidolgozásához. A klímaváltozás 
hatásait mérséklő döntéstámogatási 
rendszer (SiteViewer, www.ertigis.hu) 
ma már a gyakorló erdőgazdálkodók 
napi munkájának része – hangzott el. 

Másik megoldási lehetőség az ősho-
nos fafajaink délebbi előfordulási terü-
leteiről hozott szárazságtűrőbb populá-
ciók szaporítóanyagának felhasználása. 
Ennek kapcsán a főigazgató  érdeklő-
dött az osztrák és szlovén kollégáknál, 
hogy náluk milyen megoldáson dol-
goznak a kutatók. 

Andreas Leitgeb, a Burgenlandi Erdé-
szeti Egyesület elnöke elmondta, hogy 
náluk a klímaváltozás hatására a faipar 
számára fontos fenyők – legfőképpen a 
lucfenyő – visszaszorulása miatt ide-
genhonos fafajok gazdasági erdőkben 
való felhasználásának lehetőségét vizs-
gálják. 

Daniel Zorkotól, a Podravjei H. Cs. 
elnökétől megtudhatta a hallgatóság, 
hogy Szlovéniában nincsenek kutatá-
sok a klímaváltozás miatt szükséges al-
kalmazkodási lehetőségekre, mivel az 
ország erdeinek legnagyobb része vala-
milyen természetvédelmi oltalom alatt 
áll, ezért idegenhonos fafajok szóba 
sem jöhetnek, az őshonos fafajoknak 
pedig csak az ország területén belülről 
származó szaporítóanyaga használha-
tó fel.

Dr. Borovics Attila előadása után 
Kardos Bendegúz fahasználati és ke-
reskedelmi osztályvezető-helyettes mu-
tatta be Vas vármegye és a Szombathe-
lyi Erdészeti Zrt. erdőgazdálkodását.

A konferenciateremben elhangzott 
előadásokat követően kivonultak a 
résztvevők a vadászház udvarára, ahol  
a Pannónia Erdésztalálkozó 1997-ben 
állított, 25. jubileumi emléktáblája mellé 
került az együttműködés 50. évfordulója 
alkalmából készült újabb faragott fatáb-

Ötvenedszer rendezték meg tavaly  
a Pannónia Napokat

Visszatekintés az osztrák-szlovén-magyar jubileumi erdésztalálkozóra

Szlovénia pannon jellegű erdei a Muravidéken, a határos Délnyugat-Dunántúl (Zala és Vas vármegye), valamint Auszt-
ria Burgenland tartománya hasonló éghajlati, talajtani és erdőtársulási adottságokkal rendelkezik. A Pannónia Napok 
célja, hogy az együttműködő partnerek megismerhessék egymás jó gyakorlatait, az aktuális problémákra, kihívásokra 
közösen keressék a megoldás lehetőségét, emellett a személyes kapcsolat is eredményesebbé váljon. 
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degkúti lőtér korongpályáját. A lőtérre 
menet a vendégek megtekinthették a 
Kisboldogasszony erdei kápolnát.

A délelőtt további részében a Jeli Ar-
borétumban a rododendronokon kívül 
az újabb fejlesztésekkel, érdekességek-
kel ismerkedhettek a hazai és külföldi 
erdész kollégák Ruborits Tamás közjó-
léti műszaki vezetőnek, a kert irányító-
jának mindig élménydús vezetésével. 

A káld-hidegkúti konferenciaterem-
ben elfogyasztott ebéd után Kardos 
Bendegúz elnök összegezte az eltelt két 
napot, megköszönte az osztrák, szlovén 
és zalai kollégáknak, hogy elfogadták a 
meghívást, és reményét fejezte ki, hogy 
2025-ben újra találkozhatnak a három 
ország erdészei Szlovéniában. 

Daniel Zorko, a Podravjei HCs elnö-
ke mint a 2025. évi Pannónia Találkozó 
házigazdája, örömét fejezte ki, hogy jö-
vőre ők láthatják vendégül az osztrák, 
magyar és szlovén kollégákat. Végeze-
tül a mihamarabbi viszontlátás reményé-
vel, az újonnan átadott emléktábla előtt 
vettek búcsút egymástól a résztvevők.
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OEE Szombathelyi H. Cs.
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OEE Szombathelyi H. Cs.
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Piroska, OEE Szombathelyi H. Cs.

		  Kronekker József, 
OEE Szombathelyi H. Cs.

la, amelyet Bakó Csaba, az Országos Er-
dészeti Egyesület nyugat-dunántúli régi-
óképviselője, a Szombathelyi Helyi Cso-
port korábbi elnöke és Kardos Bendegúz 
jelenlegi elnök leplezett le. A három or-
szág képviselői babérkoszorúk elhelye-
zésével avatták fel az emléktáblát. 

Vlado Bratkovic, az együttműködés 
egyik meghatározó egyénisége kért 
szót, aki három nyelven mondta el 
alábbi gondolatait a találkozóról: 

„Még mindig csak egy sártipró erdész 
vagyok. Tudom, hol a helyem – az erdő-
ben. És erdész barátok között. Ma ilyen 
nap van, amelyik egy egyszerű mondat-
ban mindent elmond: PANNÓNIA – ma-
gyar-osztrák-szlovén határ menti erdé-
szeti szakmai találkozó – 50 éves! Erdé-
szek, barátok, akik ötven évvel ezelőtt 
indították a Pannónia találkozókat, 
mély tiszteletet érdemelnek! A Pannónia 
találkozó folytatódjon még sok évig!”

Ezután faültetés következett, a há-
rom ország jellemző fafajai is díszítik az 
ökoturisztikai központ parkját. A szlo-
vén maribori és muraszombati csoport 
kislevelű hársat, az ausztriai Burgen-
landból érkezett küldöttség kocsányta-
lan tölgyet, a magyar erdészek pedig 
kocsányos tölgyet ültettek el.

A szakmai program Vas vármegye 
legnagyobb összefüggő erdőtömbjé-
ben, a Farkas-erdőben folytatódott, a 
találkozó résztvevői megismerhették az 
erdő történetét, Scherg Lőrinc erdő-
mester munkásságát, a jelenlegi erdő-
kezelési módokat. 

A helyszínek között lovas fogat szál-
lította a résztvevőket. A Bejcgyertyános 
11F kocsánytalan tölgy szálalóvágás 

újulatkúpjait, majd a 2005-ben megkez-
dett Pro Silva kísérlet eddigi eredmé-
nyeit mutatták be a helyi kollégák. 

Ezután a Bejcgyertyános 24A és 24B 
erdőrészletekben a Farkas-erdő egyik 
utolsó extrazonális bükkös állományá-
nak fokozatos felújítóvágásos és szála-
lóvágásos kezelésének tapasztalatait 
osztották meg. 

A következő megálló a Mélytóvölgyi 
bükkösnek nevezett Bejcgyertyános 17 
D volt. A 25 éves bükkös felújításának 
történetét dr. Nagy László, a Sárvári Er-
dészet erdőművelési műszaki vezetője 
mesélte el a hallgatóságnak, aki megje-
gyezte, hogy a találkozó programjának 
megválasztásakor a bükkös erdőrészle-
tek bemutatására a klímaváltozás kap-
csán esett a választás. A Mélytóvölgyi 
bükkös fiatal állománya is átalakult, az 
anyaállomány némi cser- és kocsányta-
lan tölgy eleggyel rendelkező bükkös 
volt, azonban látható, hogy egyes része-
ken már a cser került előtérbe, és vár-
hatóan az állomány idősebb korára az 
egész erdőrészletre ez lesz a jellemző. 

A szakmai program után a 2015-ben 
átadott Scherg Lőrinc-kilátóról tekint-
hették meg a tájat, majd a vacsora után 
sörcsapoló bemutató és a különböző 
módon csapolt sörök kóstolása alapoz-
ta meg a jó hangulatú baráti társalgást.

A találkozó második napján az arra 
vállalkozók kipróbálhatták a káld-hi-
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